

## 【小组查经材料】 专题查经- 主耶稣的复活（二）

### 第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。【[破冰游戏数据库链接](#)】

### 第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【[YouTube 歌库链接](#) 1. [宣召预备](#) 2. [感恩赞美](#) 3. [灵里的敬拜](#) 4. [回应立志](#)】

### 第三时段：话语分享（45分钟）

以分享讨论应用神的话在每天生活里

**A. 回应主日信息** - 聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

**B. 本周主题：耶稣真的从死里复活了**

经文：路加福音 24：3 3-53

背诵经文：又对他们说，照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活，并且人要奉祂的名悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。（路 24：46-47）

主耶稣从死里复活不但是一个历史的事实，也是对所有信主的人极为重要的一个确据，因为复活就是福音的根基，复活奠定了基督教的信仰。但要相信耶稣已经从死里复活了，这对人的理性是一个极大的挑战，即使天使亲自向妇女们宣告主已经复活了（路 24：5-6），她们的心里仍有迷惑，门徒们也认为她们是在胡言乱语，直到复活的耶稣亲自向他们显现，他们才真的相信。

我们的主耶稣真的已经从死里复活了，接受主耶稣基督为救主和主的基督徒有一天也将复活，与神永远在一起（帖前 4：16-18），这是神赐给我们对永生的盼望，愿你今天就来领受复活主的祝福，在地上拥有主复活的生命，在世上每一天都荣耀主的名。

一、复活的耶稣显给门徒们 看（路 24：3 3-46）（请先读 3 3-46 节，再读下文）

### **A. 复活的主亲自向门徒显现 (36-**

**38节)**：在耶稣复活的那天，七日的头一日，妇女带着香料要去膏耶稣，却被天使告知耶稣已经复活，她们惊怕的跑回来告诉十一使徒和其他的门徒，但是门徒们却以为是胡言乱语。

之后，又有两位门徒要往以马忤斯去，在路上遇见复活的耶稣，于是他们又回到耶路撒冷来告诉十一使徒和门徒们。

当他们正在述说的时候，耶稣突然就亲自站在他们中间，并向他们说：「愿你们平安！」

照理说，门徒们看到他们所敬爱的主耶稣时，应该会欢喜快乐，可是他们却是「惊慌害怕，以为所看到的是魂」（37节）。

这时候门徒们因为怕被牵连，所以在躲藏，门窗都是紧闭的，除非认识的人叫门，否则他们不会开门（徒12：13-14）。

但是耶稣这时候竟然能够突然出现在他们的面前，所以他们以为是看到了鬼魂。

### **B. 耶稣证明祂复活身体是有骨有肉的 (39-**

**43节)**：耶稣看出他们心中的不信，问门徒：「你们为什麼愁烦？为什么心里起疑念呢？」

（路24：38）于是要他们看祂的手和祂的脚，要他们摸祂看看。

「魂无骨无肉」，但是耶稣有骨有肉，当时站在他们面前的不是魂，而是耶稣有骨有肉复活的身体。

他们看过了耶稣的手脚（仍有十字架的钉痕），证明了祂就是被钉死在十字架上的耶稣，同时他们也一定用手去摸耶稣，发现耶稣真正的有骨有肉，有形有体，并非是魂或是幻影（诺斯底主义的「幻影论」）。于是他们欢喜稀奇，知道耶稣确实是从死里复活了！

之后，耶稣跟门徒要东西吃。

门徒能给耶稣的，不过是一片烧鱼（而不是丰盛的宴席），这象征了人能给神的是极为有限，但是主耶稣仍欣然接受，便当着他们的面前吃了。复活的身体与属血气的身体不同（林前15：42-

44），复活的身体不需要靠吃喝食物才能延续（启7：16），但是复活的身体仍然可以吃喝，目的是与神相交（可14：25），属灵的天使也能够吃喝亚伯拉罕预备的食物（创18：8）。

在此，耶稣刻意在门徒面前吃喝，让他们知道祂不是魂，乃是有复活的身体。

### **C. 耶稣的复活应验了旧约圣经的预言 (44-**

**46节)**：耶稣接下来指出旧约圣经中关于基督的预言。

当时希伯来圣经分为《律法书》，《先知书》，和《圣卷》，所以在此「摩西的律法、先知的书，和诗篇（诗篇为《圣卷》的第一卷）」代表着整本旧约圣经。

耶稣从整本旧约圣经来讲述基督必受害，第三日从死里复活”

旧约圣经中描述基督受害的经文包括了诗篇22篇；

以赛亚书53章，复活的经文比较隐晦，可参考约拿书1：17；；

马太福音12：40；何西阿书6：2；诗篇16章10节。

「耶稣开他们的心窍」（45节），人的有限智慧无法明白属灵的奥秘，

所以需要圣灵的光照和启示（弗1：17），才能明白属灵的事物。  
耶稣在此帮助门徒们明白基督受害和复活的事实，不只是在帮助他们知道祂已经复活了，而且这也会成为他们将来传讲最主要的信息。

讨论问题：

1.

请分享一件你的个人经验，如何对一件人、事、物从怀疑不相信，到相信，因此彻底的改变了你的观念？请问说服你的关键是什么呢？

譬如，从不信任一个人到完全接纳一个人；

或是从不想使用一件新的（科技）产品到后来习惯性的使用；

请分享，说服你和改变你的关键是什么呢？

2. 耶稣用（1）亲自显现，给门徒们看祂的手脚；（2）在他们面前吃食物；

（3）以及从圣经里面的话，来向门徒证明祂已经复活了。

为什么耶稣要用多种方式来证明祂的复活？

（为了帮助思考，请假设你有一个亲友死了并下葬，几天后，他突然在你面前说他复活了，你会相信吗？

要如何才能让你相信？）在这三种或其他可能的方式当中，对你最有说服力的，是哪一种方式？你个人相信耶稣复活了吗？

3. 你会如何向未信徒传讲耶稣已经复活的事实？

## 二、 见证耶稣的复活（24：47-49）（请先读 47-49节，再读下文）

耶稣真的复活了！

相信耶稣复活的人，他们的生活便不从此再一样，因为耶稣战胜了人类最大的敌人-死亡，并且也带给我们将来也会复活的盼望。

耶稣吩咐门徒们要将这个福音传给众人知晓，直到万邦。

A.

**传道的人（47，48节）：**「人要奉祂的名传悔改赦罪的道」，这里的「人」是所有相信耶稣的人，每一个信徒都要奉祂的名传道。

使徒见证了耶稣的复活，同样的，我们也藉由圣经，圣徒，圣灵同为印证，领受了耶稣的复活的真理。

所以不只是十一位使徒，每一个信徒都是传道的人。

48节中的见证原文是殉道者的意思。

B.

**传道的权柄（47节）：**「要奉祂的名」，传道必须奉主耶稣的名传道，而不是高举任何人或团体的名字。

耶稣的名字大有权柄，是超乎万名之上的名（腓2：9）。

C.

**传道的内容（47节）：**「传悔改赦罪的道」，传道的内容包括了「悔改」，这是「人对神」的回应（路3：3），要远离恶性转向神，「悔改」的道是耶稣所传的道（太4：17）；

也包括了「赦罪」，这是「神对人」悔改的反应，神是一位赦罪的神，信耶稣的人罪必得赦（徒10：43）。

**D. 传道的策略（47节）：**「从耶路撒冷起直到万邦」耶稣吩咐门徒传道的策略是从他们所在的耶路撒冷开始传起，然后传到万邦。

所以是从近处开始传道，然后一直传到远处。

有时候最需要福音的地方，就是在我们的身边，包括我们的家人，朋友，邻居，同事等等。

他们需要看见信徒见证出自己的「悔改」，生命的转变，并且知道神是位「赦罪」的神，神爱世人（约3：16），他们也同样是有盼望的。

**E.**

**传道的能力（49节）：**「父所应许的」「上头来的能力」就是圣灵的能力（徒1：8），耶稣的这个应许在使徒行传第2章实现，圣灵在五旬节降临（徒2：1-4）。

基督徒所依靠的，不是自己的能力才能，或其他的势力，而是依靠圣灵方能成事（亚4：6）。

### 讨论问题

4. 你最近是否有经验把一个天大的好消息，与人分享呢？

5.

你如何把福音这个好消息传给你周围的人（耶路撒冷），并且传给远处的人（传到万邦）呢？

### 三、见证耶稣的升天和祝福（ 24：50-53）（请先读50-53节，再读下文）

耶稣领门徒到伯大尼的对面，就是橄榄山（徒1：12），就举手为门徒祝福。「举手祝福」是旧约祭司为百姓祝福的姿态（参利9：22；

民6：22-27），正祝福的时候，耶稣就被带到天上去了。

橄榄山是耶稣升天之地，也是耶稣将来再来时降临的地方（参徒1：9-12）。耶稣从复活到升天，一共在地上停留了40天（徒1：3）。

52节说到耶稣升天的时候，门徒们「大大的欢喜」，这和37节门徒们「却惊慌害怕」成为了强烈的对比，在这40天的过程中，他们的生命改变了，从胆小害怕，变成刚强喜乐。

路加福音的结尾是众门徒常「在殿里」称颂神（路24：53），这对照了路加福音的开头，祭司撒迦利亚「在殿里」烧香（路1：8-10）。

信徒所追求的，就是常常带着喜乐的心来殿里敬拜神（诗27：4），让神的殿要成为「万国万民」祷告的殿（赛56：7；太21：13；可11：17；路19：46）。

### 祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢祢！因为耶稣复活了，战胜了人类最大的仇敌-死亡，让我们知道有一天，信主的人也会复活！

求祢的圣灵帮助我们，让我们借着圣灵的能力，在生活中活出荣耀祢名的美好见证，也要把祢的福音传到万国万民之中，使万国万民都能认识祢，敬拜祢。

谢谢祢的恩典，我们如此祷告乃是奉主耶稣宝贵的圣名求。阿们！

### 第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。